

跨越发展争创一流 比学赶超奋勇争先
新时代 我奋斗 我幸福

老支书苏荣基为民服务的故事



5月24日,苏荣基和鹤庆县草海镇工作人员商讨工作。

□ 记者 杨艳玲 文/图

“老书记”不老,正值当年。5月24日中午,在鹤庆县草海镇母屯村委会,大步流星走来一个中年人,他就是原村党总支书记、2015年获得全国劳动模范称号,因业绩突出被提拔为鹤庆县云鹤镇副镇长的苏荣基。一个在村委会干了16年的村干部,大家不约而同地称苏荣基为“我们的老支书”,说起他为民服务的故事装得下一箩筐。

困难群众的“苏老总”

“老总”,在我州的广大农村就是总管之意,但凡办事,都要请个老总主事,苏荣基能成为困难群众的“苏老总”,还得从一件件小事说起。2000年,时任村委会主任的苏荣基,开始着手帮助困难户脱贫致

富的问题,把全村人口排查一遍后,村干部带头,开始一对一、一对二帮扶困难户。

村民苏锦文先天左脚残疾,苏荣基为其联系师傅学习打铁手艺,又联系产品销路,苏锦文凭着自强不息、吃苦耐劳的精神,通过几年的努力,走上了致富的道路。

苏荣基的妻子说:“当年我家相当困难,娃娃家爹脚又有点残疾,电又不通,打铁的成本也不够,现在,房子也盖好了,生意也好了。”

苏荣基结合母屯村的实际,引导村民发展渔业养殖、铁器加工等多种产业,让村里形成了“农忙是农民,农闲是工人”的工农贸相互协调发展的生产格局。

在新农村建设中,农村建房无序,形成了“只建新房,不见新农村”的局面。通过外出学习,苏荣

基结合实际,把母屯村大约100亩村庄规划用地进行整合,此地块内有农户的祖坟地、苗圃园,涉及农户200余户,整合难度较大。于是,村委会班子成员不分白天黑夜走家串户做群众工作。最后通过群众大会讨论表决,一致同意打造母屯荷花新村。在整合土地和新村建设当中,农户主动迁了坟地、搬迁了苗圃园,没有让集体补助一分钱,没有引发任何矛盾纠纷,荷花新村的建成也有力地推动了鹤庆县的旅游业发展。2000年,全村经济总收入520万元,人均纯收入1360元,2017年经济总收入10260万元,人均纯收入16195元,年平均增长9.5%。

群众矛盾调处的“110”

“如果那次村民下手再重点,今天我就无法坐在这里了。”苏荣基说起一次调解纠纷的经历,眼中还是流露出了几分酸涩。

几年前的一天晚上,母屯村有户人家发生纠纷,苏荣基及时赶去帮这家人解决纠纷,不料双方话不投机,竟不听劝阻动起手来,苏荣基急忙挡在中间劝架。

突然,一方中的一人抓起一盆兰花掷向对方,却打在了正挡在中间劝架的苏荣基头部左边的太阳穴上,苏荣基当场就昏迷过去……

苏荣基被送到鹤庆县医院,被诊断为脑震荡综合症,当时情况非常严重。苏荣基说:“当事人到医院看望我时,我对他们说,只要他们握手言和,我就当事情没发生过。”

苏荣基的豁达和一心为村民着想的态度,深深地打动了村民,一场后果不堪设想的家庭纠纷最终和解了。

2012年4月,母屯村与邻村群众发生坟地纠纷。原因是当时母屯村去世了一位老人,其祖坟地就在邻村的林地里,但邻村不许葬入林地。出殡当晚,双方群众各自聚集,商议对抗办法,在这紧要关头,苏荣基首先召集了班子成员、党员中心户长研究解决这一重大矛盾。通过班子成员和党员中心户长一整夜的工作,说服了死者家属、家族人员及其亲朋好友,由村“两委”牵头到本村的林地内临时找给死者家一块新的坟地,并且在出殡当日,由村“两委”班子成员亲自跟随出殡人员把死者送到新坟地上进行安葬。通过一天一夜的辛劳,终于化解了一场群体性事件。

此次事件的化解,得益于苏荣基创造性地探索出农村无职党员设岗定责的新模式“党员中心户长制”。户长制指,在党建和群众基础好、人口集中的自然村或村民小组内,以“早不见晚见”“抬头不见低头见”的居民户划片,设置一名中心户长,联系15至20户居民户,使党组织的“神经末梢”继续向党员“细胞”和人民群众延伸。多年来,苏荣基严格按照村规民约秉公办事,因此,村民都称他是群众的“110”。

苏荣基2000年8月进入村委会工作后创立的“党员中心户长制”和“五访五问”工作,被列为全省、全国先进典型经验,2013年7月,母屯村党总支被中组部表彰为“全国先进基层党组织”;苏荣基2011年被云南省委省政府授予云南省“劳动模范”称号,2012年被省委评为“创先争优优秀共产党员”,2015年4月被党中央、国务院授予“全国劳动模范”称号。

永平把新建市政道路垃圾处理纳入市场化运营

本报讯(通讯员 张馨)永平县从今年5月起,投入资金134.53万元,将县城新建道路、巷道和未清扫覆盖的面积214581.86平方米以及新建免费公厕6座纳入城市生活垃圾处理市场化运营,提升人居环境。

近年来,随着永平县城市政道路等基础设施建设项目的提质提速,县城建成区面积不断扩大,目前滨滨大道、思源小学周边道路、西环线及周边道路、车站道路、会堂周边

路段、曲洞片区道路和老街片区垃圾中转站至新客运站景观带荷花公园片区等35条道路以及新增的免费公厕相继完工并投入使用。

这次新增清扫道路面积和免费公厕管理,是在2017年1月1日与大理滨南城市综合管理服务有限责任公司签订为期三年的县城生活垃圾处理市场化管理项目运营合同后,新增的市政道路生活垃圾处理市场化运营项目。

大理市公安局刑侦大队捐助大理大学贫困学生

本报讯(通讯员 赵媛春)7月4日,大理市公安局刑侦大队党支部组织开展帮助贫困学生捐资助学活动,全体民警慷慨解囊、踊跃捐款,为大理大学的代同学捐资助学5000元,帮助其解决因家境贫困导致生活窘迫的燃眉之急。

在一次很偶然的机会,市公安局刑侦大队民警了解到大理大学的一名姓代的学生,家住云南省曲靖市宣威的一个偏远小山区,其母亲于2017年因病去世,父亲一个人靠

做零工供养着他们三姐弟读大学,家境贫困,生活窘迫,特别是其母亲的去世,更是让一家人雪上加霜,导致代同学及其姐弟的生活、学习都受到影响。大队民警对代同学的遭遇非常同情,迅速组织捐款活动,连出差在外的民警都委托同事一定要把钱送到代同学手中。7月4日,大队领导和民警来到大理大学,亲手将5000元捐款送到代同学的手中,并勉励她树立信心,克服困难,努力学习。



6月23日,弥渡县苴力镇栗子园村委会阿孔本村周培武(左一)投资3000元,获得补助资金1200元,修建水冲式卫生厕所,不再使用又脏又臭的旱厕,改善了家庭生活环境。

弥渡县采取对农户修建1座水冲式厕所给予1200元的资金补助措施,推进农村厕所革命,今年以来新建农户卫生厕所1751座。[通讯员 杨宋 摄]



7月6日下午,乘客在大理火车站排队过安检。

大理至昆明的动车开通,大大拉近两地之间距离,深受乘客喜爱,几乎趟趟满员。[赵锐明 摄]

大保高速交警创新举措“以赞代罚”受欢迎

本报讯(通讯员 施玉荣 张汉斌 杨倩)大保高速交警大队采取“以赞代罚”的创新方式,让查获的轻微违法驾驶人自行在微信朋友圈发布违法照片及遵守交通规则承诺书,并积极整改免于处罚,以此方式延伸交通安全宣传的深度、广度及精准度,同时也对轻微交通违法行为进行警示。

大保交警根据对道路交通事故的统计分析得出:事故中的驾

员以外地过境驾驶人为主,对辖区路况不熟悉、行驶中操作不当是事故发生的主要原因之一;其次,违法行为多为驾驶人勤于清洁车辆,车牌号、反光贴、放大号常常处于“马赛克”状态及防护装置安装不规范等。而就是这些看似轻微的违法状态,一旦发生交通事故,极有可能引发后方车辆不能及时发现险情造成避让不及等严重后果;此外,一些小型普通客车常常在车厢内超载大量货物,构成了客

运车辆客货混装的违法行为,一旦发生交通事故,车内驾乘人员被货物积压造成的危害远比交通事故本身还要严重……这些轻微交通违法行为普遍存在于广大的交通参与者中,安全隐患突出。

大保交警结合实际,在太邑执法站、万宝山临时执勤点及各收费站将查获的轻微违法行为登记在册,要求驾驶人自行在微信朋友圈发布违法照片及遵守交通规则承诺书,以积10个赞以

上并在现场整改违法行为后,免于处罚现场的方式对驾驶员的亲朋好友进行深入宣传,让驾驶员的亲朋好友对其进行监督。在纠正的同时向驾驶人发放印有大保高速路况的宣传卡,扩大宣传面,让更多的人认识到交通违法行为对行车安全的危害性,同时了解辖区道路的路况。

从今年5月份至今,大保交警共进行此类形式的宣传教育150余人次,约1000余人受到宣传教育。

天上只会掉陷阱

□ 勾六零

前不久,一位县上的朋友打来电话诉苦,说他家遭遇了传销的厄运。过程是这样,这位朋友的一个亲戚到广州找工作,进入所谓的“快速致富技能学习班”。“来这里工作吧,保你有大把大把的钱挣!”亲戚到广州不久,这个亲戚向家乡的亲戚们分别打电话进行鼓动和邀约。于是,在诱人的利益面前,这位朋友的5名亲人先后或离职丢下工作,或丢下田地不种,都跑到广州去“捞金”了。“金”哪是那么好“捞”的,这些人跑到广州进入那个所谓的“学习班”后,全被收掉通讯工具和身份证件,封闭在一个地方进行传销洗脑。后来,还是一个机灵年轻人偷偷跑出来打电话回家求救,这位朋友才得知了那些亲人失踪之后的下落。朋友告诉我,骗局败露后,经过当地公安机关的打击,那个所谓的“学习班”最终被打掉,他的亲人们也离开传销组织陆续回到了家中。

“天上不会掉馅饼,天上只会掉陷阱!”这是这位朋友向我讲述上述遭遇过程中说得最多的一句话。确实如此。传销自从进入人

们的生活以来,从当初的传销产品,发展到后来的所谓“产品直销”,再到今天的拉亲戚朋友入伙,可谓花样翻新,损招百出。但是,细细思之,无论过去的招数也好,现在的手段也罢,传销的大杀器其实总是万变不离其宗——不管如何装扮,都是以高额暴利、快速致富为诱饵,向人们描绘貌似唾手可得,实则不可能实现的虚无缥缈财富目标蓝图,通过“镜中花”拖你进圈套,用“水中月”引你落水。传销组织之所以屡屡得手,其关键的杀手锏就在于这里。

世上没有免费的午餐。总是幻想天上会掉下馅饼来,最后掉下来的,却往往都是害人的陷阱。君子爱财,取之有道。时值当今盛世,政通人和,机会多多,只要我们通过正道勤奋努力,挥洒勤劳的汗水,灿烂美好的明天就一定会到来!

时评

网络诈骗伎俩多 小心防范别中招

轻信能控彩票网站输赢 一女子被“男友”骗走60余万

本报讯(通讯员 李玉琼)6月29日,大理市公安局北区分局接到市民王女士的报警称,其之前进入了一个彩票网站,先后投入60余万元,如今不仅没有拿得利润,连本金也拿不出来了。

经调查,5月15日,王女士通过某婚恋网站认识了一名男子,并用QQ与对方联系。该中年男子自称叫杨某某,事业有成,现在上海一家合资企业的公司任职,是某知名大学毕业的硕士生。经过一段时间的网路交往之后,王女士发现杨某某不仅谈吐文雅、见多识广,还非常懂

得体贴心人,不由芳心暗许,两人情投意合,很快建立了网恋关系。

杨某某每天早晚都会向王女士嘘寒问暖。6月15日,杨某某告诉王女士自己将前往美国出差几天,期间将不能再与王女士联系。5天后,杨某某告诉王女士已从美国回来了,并研发了一款能控制彩票网站输赢的小程序,请王女士帮助测试。在杨某某的指导下,王女士进入了某彩票网站,为杨某某输入了账号和密码,杨某某下注2万元钱,几分钟后账户资金就翻了一番。几

小时后,杨某某账户资金就涨到几十万,随后,杨某某又让王女士将其全部资金提现放还其银行卡。连续测试几天,杨某某的资金都在上涨。6月23日,杨某某告诉王女士该款小程序即由某彩票网站公司后台控制,趁还未正式移交前,让王女士也投资一些钱,抓紧时机赚一把。在杨某某的诱导下,王女士先后投入几十万资金。起初,王女士都能顺利将其资金提现,直到6月29日,王女士的账户资金已涨到了100多万,然而,当王女士操作提现时,其资金却怎么也回不

到自己的银行卡上。此时的王女士已投入资金60余万元。她多次联系杨某某,杨某某却销声匿迹,此时,王女士才发觉自己被骗,连忙报警。目前,公安机关已立案调查。

警方提示:此类诈骗一般以交友平台为载体,通过聊天后介绍投资平台,让受害人尝到甜头后继续怂恿被害人追加投资,然后让受害人无法提现,广大市民一定要引以为戒,尤其是通过网络平台认识的网路投资理财产品时,要多调查了解,切勿盲目投资造成巨大损失。

男子网购二手摩托车 七千多元钱打水漂

男子网购二手摩托车 七千多元钱打水漂

本报讯(通讯员 王彦)近日,家住大理古城南门的丁先生向大理市公安局古城派出所报警称:自己在网上购买二手摩托车时被骗7000多元。

6月15日,丁先生在网看到一辆二手摩托车物美价廉,他果断加了对方的微信,与对方说明想法并谈妥相关事宜后,对方称要预付500元定金,丁先生通过微信给对方转账。16日上午8时许,对方主动给丁先生发微信,称车已经在运送途中;11时许,丁先生接到一通电话,说摩托车到了,但要等尾款付清,并以公司不支持大额转账、

支付保险费等各种理由,前后共计11次要求丁先生微信转账共计7100元。随后,丁先生拨打送车人电话,提示声为无法接通,与卖车人微信联系,对方称稍等。久等之后发觉事情不妙,丁先生意识到自己可能被骗,及时到古城派出所报警。

大理警方提醒广大车友:网购大宗商品时,一定要擦亮眼睛,提高警惕;特别是购买二手机动车、摩托车时,一定要选择靠谱商家多加筛选。网购存在一定风险,民警建议购车最好选择到实体店或当地二手车交易市场,以防不测。